

Осталась в памяти война

Ученики школы № 496 вместе с поисковиками, учителями и родителями совершили поездку в поселок Каменка Выборгского района. Здесь они посетили 138-ю гвардейскую отдельную мотострелковую бригаду, войсковую часть 02511, командиром которой является генерал-майор А.И. Новкин. Поводом для поездки стало увековечение памяти героя Великой Отечественной войны, уроженца Дагестана, защитника Ленинграда, гвардии лейтенанта Михраба Ибрагимова – сослуживца военнослужащих 138-й гвардейской мотострелковой бригады.

Ольга Лукомская

По боевым местам

В средней школе № 496 есть музей «Осталась в памяти война», который под руководством А.С. Колодезникова работает в тесном сотрудничестве с поисковиками. Музей в школе создавался при поддержке поисковых отрядов «Молодая гвардия» и «Линия фронта».

Именно Колодезников вместе со своим сыном в октябре 2009 года отыскал на Сиявинских высотах останки бойца, у которого среди личных вещей был найден орден Красной Звезды. По хорошо сохранившемуся номеру ордена через Центральный архив Министрства обороны удалось установить имя героя. Им оказался гвардии лейтенант 131-го гвардейского стрелкового полка М.С. Ибрагимов. За мужество и подвиги в боях при прорыве блокады Ленинграда лейтенант М.С. Ибрагимов в феврале 1943 года был награжден орденом Красной Звезды. Спустя полгода Михраб Ибрагимов погиб на Сиявинских высотах в схватке с немецкими горными егерями. Ему было всего 24 года.

Увековечили имя

Сегодня школьный музей проводит большую работу, связанную с именем героя. Ребята создали экспозицию и разработали экскурсию «Звезда героя», которую проводят

не только в школе, но и за ее пределами. Они участвуют в районных, городских и межрегиональных мероприятиях. Особенно активно работают старшеклассники Валерий Кизько, Павел Мартыновский, Кристина Насонова и Вадим Романченко.

В мае прошлого года совет школьного музея вместе с ветеранами и поисковиками посетил Сиявинские высоты – место гибели лейтенанта М.С. Ибрагимова – и почтил память всех погибших бойцов. Землю с Сиявинских высот привезли в школьный музей. Внук лейтенанта М.С. Ибрагимова, тоже Михраб Ибрагимов, проживающий в Дагестане, дважды был гостем школы № 496, познакомился с работой школьного музея и от имени своей семьи выразил совету музея благодарность за исследовательскую работу.

Новая встреча с Михрабом Ибрагимовым состоялась в поселке Каменка на торжественном мероприятии, посвященном увековечению памяти его деда. На торжество приехало много гостей из Выборга и Санкт-Петербурга. Среди них были заместитель главы администрации Московского района В.Н. Ушаков, начальник отдела военного комиссариата Санкт-Петербурга по Московскому району А.Г. Литвиненко, руководитель представительства республики

Дагестан по Санкт-Петербургу и Ленинградской области М.М. Омаркаев, главный специалист отдела образования Московского района Ю.В. Парамонова. Были также военнослужащие части, жители поселка Каменка и ученики местной школы. Состоялся митинг, посвященный памяти лейтенанта М.С. Ибрагимова, на котором выступил генерал-майор А.И. Новкин, затем состоялась торжественная церемония возложения цветов к мемориалу погибшим воинам. Мероприятие продолжилось в Доме офицеров.

Вернули имя героя

Открывая тематический вечер памяти, руководитель музея школы № 496 Ольга Лукомская рассказала о работе школьного музея, одна из экспозиций которого посвящена гвардии лейтенанту Михрабу Ибрагимову. Частыми гостями музея являются ветераны Великой Отечественной войны, труда, блокадники и военнослужащие. Перед собравшимися выступил внук героя – Михраб Ибрагимов, который с благодарностью отметил работу поисковиков и школьников, возвращающих память о без вести пропавших солдатах Великой Отечественной войны. О том, как были найдены останки фронтовика, рассказал руководитель поискового объединения «Малая Охта» Виктор Юхневич:

– Произошло это во время проведения поисково-разведывательных работ в районе железнодорожной станции Грибное у Сиявинских высот. Здесь у немцев был один из самых укрепленных районов. За восемь месяцев наши войска сумели преодолеть расстояние всего в триста метров. В боях в этом районе погибло около 360 тысяч солдат и офицеров Советской Армии солдат и офицеров... Среди человеческих останков в комочке глины что-то блеснуло. Следопыты сначала подумали: звездочка



с пилотки. А когда грязь считали, оказался орден Красной Звезды с наградным номером. Буквально через три дня выяснили имя героя – Ибрагимова.

Память бесценна

Подводя итоги мероприятия, заместитель командующего 6-й армией по работе с личным составом полковник Евгений Гамалей поблагодарил всех его участников. «Насколько дорог нашей Родине каждый погибший солдат, настолько же дороги для нас каждый ветеран, оставшийся в живых, и каждый из вас, кто сегодня проходит службу. Равняйтесь, товарищи военнослужащие, на подвиг фронтовиков, учитесь у них профессионализму».

Гостям показали фильм о 138-й гвардейской отдельной мотострелковой бригаде, а

затем концерт, подготовленный военнослужащими войсковой части. Особенно всем понравилась лезгинка в исполнении рядовых из Дагестана. После обеда учащиеся школы № 496, родители, учителя и поисковики посетили музей боевой славы войсковой части. Здесь учащиеся школы узнали о подвиге генерал-майора М.Ю. Малюфеева, погибшего в Чечне. Виктор Юхневич торжественно передал экспонаты для музея боевой славы соединения – вещи бойцов 131-го стрелкового полка, которые были найдены во время экспедиции на Сиявинских высотах. А директор школы № 496 Н.А. Козлова передала в музей портрет гвардии-лейтенанта М.С. Ибрагимова и фотоматериалы о работе школьного музея.